

Pelerinajul coral al VOCILOR TRANSILVANE

Cu binecuvîntarea înalt Preasfințitului BARTOLOMEU - Mitropolit al Clujului, Albei, Crișanei și Maramureșului -, Turneul - pelerinaj transilvan al Ansamblului Coral VOCI TRANSILVANE din Cluj-Napoca, dirijat de prof. Adrian Corojan, a continuat, zilele trecute, prin susținerea unui concert în marea Catedrală Ortodoxă din Tîrgu Mureș. Și acest concert s-a înscris în seria celor începute încă în primăvara acestui an și gîndite într-o continuitate firească și necesară, de a oferi momente de muzică religioasă în principalele biserici ortodoxe din Alba Iulia, Bistrița, Tîrgu Mureș, Zalău, Baia Mare, Satu Mare, Oradea, precum și cite un scurt recital într-o biserică aparținînd altui cult cu care biserica noastră este într-o relație de dialog ecumenic. Revenim asupra unui amănunt despre care am mai scris, anume că activitatea artistică a formațiilor care alcătuiesc Ansamblul Coral FERIOVIARIA (înființat în

1945), Corul bărbătesc EUFONIA (înființat în 2001) și Corala feminină CANTABILE (înființată în 2003) - concretizată prin susținerea de concerte, turnee - pelerinaj, organizarea, la Cluj-Napoca, a Bienalei de Muzică "Augustin Bena" și a Festivalului Coral CRĂCIUN ECUMENIC, stă sub întreitul semn al credinței în Dumnezeu, al dragostei față de oameni și al respectului față de muzică. Și în concertul de la Tîrgu Mureș, vocile coriștilor clujeni au intonat emoționant și profund armoniile sacre inundînd spațiul uriaș al Catedralei. Au fost interpretate lucrări din creația compozitorilor Ghelasio Basarabeanul, N. Lungu, Gh. Cucu, I. Brătianu, D. Bortniansky, I. Cartu, T. Jarda, A.S. Arensky, M. Cuteanu, E. Dragea.

Ca și în alte dăți, impresiile culese după concert, de la spectatori, au îmbogățit jurnalul cu amintiri al Ansamblului

Coral VOCI TRANSILVANE, dintre cele mai frumoase noi prezentîndu-vă doar cîteva:

Un concert extraordinar!
Bunul Dumnezeu să vă binecuvînteze în tot ceea ce faceți.

Maria Olariu
Director Școala
Populară de Artă Tîrgu
Mureș

Aleasă prețuire Corului VOCI TRANSILVANE din Cluj-Napoca și recunoștință profundă pentru prezența acestor harfe îngerești sub cupola Catedralei Marii Ortodoxe din Tîrgu Mureș, la începutul Postului Nașterii Mîntuitorului. Laudă muncii profesorului Adrian Corojan și rezultatelor ei înălțătoare.

Prof. Mihail Artimon
Mircea

O seară de vis. Glasurile



Transilvane ne-au purtat în mirifica lume a cîntului. Felicitări și multe succese acestor voci deosebite și domnului profesor care le îndrumă.

Dorina Oprea

Universitatea Populară
din Tîrgu Mureș ține să

multumească omoloagei noastre clujene pentru minunata manifestare muzical-religioasă, ce a fost oferită enoriașilor tîrgumureșeni.

Acad. Prof. univ. dr. Berdj Asgjan
Rectorul
Universității Populare
Tg. Mureș

Vă felicit și vă multumesc pentru minunatele clipe de înălțare spirituală și artistică pe care ni le-ați dăruit. Vă mai așteptăm la Tîrgu Mureș!

Zeno Fodor
A consemnat
Michaela BOCU



În premieră clujeană

INTEGRALA lucrărilor pentru orgă de J. S. Bach

Un proiect muzical extrem de ambițios și cu certe sortiri de izbîndă a prins viață, recent, la inițiativa unei tinere și talentate organiste clujene, este vorba despre dra. Amalia GOJE, masterand în anul I la Academia de Muzică "Gh. Dima", sub coordonarea reputatei organiste Conf. univ. dr. Ursula Philippi, șefa clasei de orgă: proiectul, cu care tînăra și-a adjudecat locul la masterat, cuprinde prezentarea, pe durata a doi ani, a INTEGRALEI lucrărilor pentru orgă de J. S. Bach. Este un proiect vast, implicînd interpretarea a foarte multe lucrări reunite în 9 volume (!) - preludii, concerte, coraluri, adică tipuri componistice reprezentative pentru creația lui Bach. Soliști ai concertelor vor fi: Amalia Gorje, în calitate de inițiatore a proiectului, dar și profesori și studenți de la clasa de orgă din cadrul Academiei de Muzică "Gh. Dima".

Primul concert din seria INTEGRALEI va avea loc luni, 27 noiembrie 2006, la ora 18, în Biserica "Sfîntul Mihail" din Cluj-Napoca, și o va avea ca solistă pe Amalia Goje. Următorul concert este programat pentru joi, 14 decembrie a.c., la ora 17, în Studioul de orgă al Academiei de Muzică, cu participarea întregii clase de orgă. Va fi interpretată muzică de Crăciun (coraluri și piese legate de sarbătoarea Crăciunului). Întregul proiect va merge progresiv, din eveniment în eveniment, urmînd îndeaproape momentele semnificative ale anului bisericesc, dar va include și lucrări care nu sînt legate de acesta. Asistăm, prin acest proiect, la prima interpretare, la Cluj, a INTEGRALEI lucrărilor pentru orgă de J. S. Bach, ceea ce este, dincolo de valoarea de palmares, un tur de forță ce implică măiestrie și performanță artistică.

Michaela BOCU



ACTUALITATEA CULTURALĂ

Simpozion

Uniunea Vatra Românească organizează un simpozion în cinstea Zilei Naționale a României, 1 Decembrie. Vor prezenta comunicări: Prof. dr. Ioan Cîmpeanu - Unitatea națională - deziderat suprem; Prof. univ. dr. Gelu Neamțu - Mărturie ale participanților la Marea Adunare de la Alba Iulia, de la 1 Decembrie 1918. În acest cadru va fi lansată cartea scriitorului clujean Viorel Căcoveanu intitulată Turma. Simpozionul și lansarea vor avea loc marți, 28 noiembrie a.c., ora 17, la sediul U.V.R. din Cluj-Napoca, B-dul Eroilor nr. 2.

Din programul Universității Populare

Teologia decalogului este tema expunerii pe care Pr. Simion Cristea o va prezenta luni, 27 noiembrie a.c., la ora 16; în continuare, de la ora 17, expunerea Premiile Nobel 2006, prezintă dr. doc. Petru Derevenco. Marți, 28 noiembrie, de la ora 16, expunerea: O invenție clujeană pentru afecțiunile tractului digestiv, prezintă Mircea Pocanschi, inventator: de la ora 17 expunerea: Poziția științei față de "Codul lui Da Vinci"; prezintă Prof. univ. dr. Viorel Soran.

Audiție muzicală

Clubul Humboldt "Transilvania" & Escuterpe anunță că marți, 28 noiembrie a.c., ora 18, la sediul Forumului Democrat German din Cluj-Napoca (str. Memorandumului nr. 8, et. I) va avea loc o audiție muzicală comemorativă dedicată lui Robert Schumann (1810-1856). Vor fi prezentate: Concertul pentru pian și orchestră (în interpretarea lui Dinu Lipatti); Concertul pentru violoncel și orchestră (în interpretarea lui L. Harrell), Simfonia a III-a "Renana"

(în interpretarea Orchestrei NBC dirijată de A. Toscanini) și Miniaturi pentru pian. Comentator: Prof. dr. Doru Dejica.

Lansare de carte

Luni, 27 noiembrie 2006, ora 13, la Școala "Ion Agârbiceanu", va avea loc lansarea cărții "Colindă" (culegere de colinde armonizate pentru două voci egale), avîndu-i ca autori pe domnul profesor Marius Cuteanu și pe doamna învățătoare Vioara Temian.

Sînt invitați la această lansare învățători, profesori de muzică, conducători de coruri, inspectori de specialitate, alte persoane doritoare să se bucure de prezența maestrului în pragul împlinirii vârstei de 90 de ani.

Invitație la Operă Hänsel și Gretel

Opera Națională Română Cluj-Napoca prezintă duminică, 26 noiembrie, la ora 17, povestea muzicală în trei tablouri Hänsel și Gretel de Engelbert Humperdinck, pe un libret de Adelheid Wette după povestea cu același nume de Frații Grimm. În distribuție: Diana Ardelean - Hänsel, Eliza Pârva - Gretel, Toth Erna - Gertrude, Călin Nițulescu - Peter, Anca Aluș - Vrăjitoarea, Oana Moți - Murgilă și Zorilă. Pregătirea muzicală și acompaniamentul la pian: Francisc Fuchs; regia artistică și adaptarea scenografică, după Gheorghe Codrea, sînt semnate de Diana Todea.

IERI - PREȘCOLAR, ASTĂZI - CITITOR!

Consiliul Județean Cluj, Biblioteca Județeană "Octavian Goga" lansează o inițiativă de atragere către bibliotecă și lectură a copiilor

care au trecut din categoria *preșcolari* în cea de *elevi*.

În perioada 27 noiembrie - 23 decembrie 2006, biblioteca oferă înscriere gratuită pentru toți elevii claselor I și a II-a din municipiul Cluj-Napoca și din județul Cluj. Permisul este valabil 5 ani de la data înscrierii.

Necesar pentru înscriere:

- buletinul de identitate al unuia dintre părinți
- carnetul de elev
- fotografie tip buletin

Vă așteptăm la toate secțiile și filialele!

DIN ACTIVITATEA CERCETAȘILOR GHERLENI

Membrii echipei de cercetași nr. 51 "Czetz János" din municipiul Gherla sînt deosebit de activi în această perioadă. Zilele trecute, ei au montat plăci comemorative la monumentul dedicat personalităților istorice culturale și religioase din localitate. Este vorba de Szongott Kristoff și Pongrácz Gergely, doi oameni de cultură care și-au adus contribuția la dezvoltarea spiritualității din vechiul oraș. Cu această ocazie, tinerii au reamenajat locul respectiv din Cimitirul Catolic-Armenesc.

Un grup de cercetași gherleni va fi prezent la întîlnirea mondială a cercetașilor de la Budapesta, iar un grup de elevi au amenajat "hrănitore" pentru păsări în incinta Parcului Central din orașul de pe malurile Someșului Mic. Din programul imediat următor al tinerilor cercetași gherleni nu lipsesc nici pregătirile pentru sărbătorile de iarnă, între preocupările lor aflîndu-se și organizarea unor activități instructive cu tinerii creștini din localitate.

Rubrică realizată de M. BOCU

SZ. CS.